

(Сноски к таблице на пред. стр.)

- ^a Представители Туниса и Южной Африки не выступали. Представитель Нигера выступил также от имени Туниса и Южной Африки.
- ^b *Голосовали за*: Бельгия, Вьетнам, Германия, Доминиканская Республика, Индонезия, Нигер, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Тунис, Франция, Эстония, Южная Африка; *голосовали против*: никто не голосовал против; *воздержались*: Китай, Российская Федерация.
- ^c Представитель Нигера выступил также от имени Сент-Винсента и Гренадин, Туниса и Южной Африки.
- ^d Специальный представитель Африканского союза и глава Миссии Африканского союза по Центральноафриканской Республике и Центральной Африке присоединился к видеоконференции из Хартума. Представитель Центральноафриканской Республики не выступал.
- ^e Доминиканская Республика, Китай, Нигер, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты и Франция. Представитель Соединенных Штатов выступил также от имени Бельгии, Германии и Эстонии.
- ^f Бельгия, Вьетнам, Германия, Доминиканская Республика, Индонезия, Китай, Нигер (также от имени Сент-Винсента и Гренадин, Туниса и Южной Африки), Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония.

Таблица 2

Видеоконференция: положение в Центральноафриканской Республике

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
22 июня 2020 года	S/2020/572	Письмо Председателя Совета Безопасности от 24 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей государств, являющихся членами Совета Безопасности	

6. Положение в Гвинее-Бисау

В рассматриваемый период Совет провел три заседания и принял одну резолюцию в связи с положением в Гвинее-Бисау. Одно заседание было созвано для принятия решения, а два заседания прошли в формате брифингов¹²⁸. Более подробная информация о заседаниях, в том числе об их участниках, ораторах и итогах, приводится в таблице ниже. Помимо этих заседаний, для обсуждения положения в Гвинее-Бисау в 2020 году члены Совета проводили также неофициальные консультации полного состава¹²⁹.

14 февраля¹³⁰ Совет заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Гвинее-Бисау и главы Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростро-

ительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС). Она воздала должное Гвинее-Бисау за то, что страна завершила избирательный цикл, несмотря на трудности, возникшие после проведения президентских выборов. Она высоко оценила также использование государственными институтами правовых средств для урегулирования политических споров, связанных с результатами президентских выборов, невмешательство военных и отсутствие серьезных нарушений прав человека. Она отметила достигнутый прогресс в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, упомянув использование в качестве «дорожной карты» национального плана действий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью. Она добавила, что резолюция 2458 (2019) предусматривает трехэтапный переходный процесс и свертывание деятельности ЮНИОГБИС к 31 декабря 2020 года, и отметила, что после завершения избирательного цикла миссия

¹²⁸ Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

¹²⁹ См. [A/75/2](#), часть II, гл. 15.

¹³⁰ См. [S/PV.8724](#).

перенаправила свои усилия на поддержку программы реформ в соответствии с Конакрийским соглашением об осуществлении «дорожной карты» Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС)¹³². В свете меняющегося положения в стране и свертывания деятельности ЮНИОГБИС некоторые члены Совета подняли вопрос о возможной отмене или корректировке санкций в отношении Гвинеи-Бисау¹³³, в то время как один член Совета выступил за их сохранение¹³⁴.

На том же заседании Совет заслушал брифинг Председателя структуры по Гвинеи-Бисау Комиссии по миростроительству. Он поздравил Гвинею-Бисау с успешным проведением парламентских и президентских выборов в 2019 году, отметив при этом, что результаты выборов были оспорены в суде. Он рассказал о продолжающемся сворачивании деятельности миссии, подчеркнув, что роль Организации Объединенных Наций будет заключаться в обеспечении применения слаженного и скоординированного подхода в поддержку предпринимаемых на национальном уровне усилий по осуществлению стратегий и программ, направленных на устранение коренных причин нестабильности и содействие установлению мира и развитию. Он заявил также, что международному сообществу важно продолжать оказывать правительству помощь в укреплении демократических и представительных институтов в целях содействия проведению внутренних реформ, привлечения женщин и молодежи к миростроительству и поощрения и защиты прав человека. Он подтвердил, что Комиссия по миростроительству готова помогать ЮНИОГБИС и правительству Гвинеи-Бисау, обеспечивая площадку для согласования и координации действий заинтересованных сторон, а также для проведения совместного анализа и достижения общего понимания существующих в стране многоуровневых проблем в области миростроительства. В ходе обсуждения большинство членов Совета¹³¹ дали высокую оценку достигнутому прогрессу, и многие из них заявили о своей приверженности реализации инициатив в будущем, в том числе о своей поддержке свертывания деятельности ЮНИОГБИС. Большинство членов Совета высказали предостережение относительно рисков, связанных с отсутствием политической стабильности, способным привести к ухудшению ситуации в области безопасности, а также относительно незаконного оборота наркотиков и транснациональной организованной преступности — проблемы, которая по-прежнему представляет серьезную угрозу для стабильности страны. Члены Совета особо отметили также важную роль двусторонних и многосторонних партнеров в осу-

ществлении Конакрийского соглашения и состоящей из шести пунктов «дорожной карты» Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС)¹³². В свете меняющегося положения в стране и свертывания деятельности ЮНИОГБИС некоторые члены Совета подняли вопрос о возможной отмене или корректировке санкций в отношении Гвинеи-Бисау¹³³, в то время как один член Совета выступил за их сохранение¹³⁴.

Вышеизложенные вопросы были также затронуты Советом в его решении о положении в Гвинеи-Бисау. 28 февраля Совет единогласно принял резолюцию 2512 (2020), в которой он продлил мандат ЮНИОГБИС на 10 месяцев, до 31 декабря 2020 года¹³⁵. В этой резолюции Совет одобрил изменение приоритетов в выполнении задач ЮНИОГБИС и его реконфигурацию в связи с поэтапным сворачиванием его деятельности¹³⁶. Совет просил миссию продолжать уделять особое внимание оказанию содействия в полном выполнении Конакрийского соглашения и «дорожной карты» ЭКОВАС и поощрению всеобщего политического диалога и процесса национального примирения¹³⁷. Совет просил Генерального секретаря приступить к ликвидации ЮНИОГБИС сразу же после даты завершения выполнения им своего мандата — 31 декабря 2020 года — по убытию из миссии всего основного персонала и завершить процесс ликвидации не позднее 28 февраля 2021 года¹³⁸. Совет просил также Генерального секретаря не позднее чем через пять месяцев с даты принятия этой резолюции представить Совету доклад о ее осуществлении и о сворачивании деятельности и переходном процессе в ЮНИОГБИС и представить Комитету, учрежденному резолюцией 2048 (2012) по Гвинеи-Бисау, доклад о прогрессе, достигнутом в деле стабилизации положения в Гвинеи-Бисау и восстановления конституционного порядка, с рекомендациями в отношении режима санкций, в том числе на предмет его сохранения, корректировки или приостановления¹³⁹. Кроме того, Совет постановил провести — через шесть месяцев с даты принятия

¹³¹ Германия, Франция, Индонезия, Сент-Винсент и Гренадины, Китай, Южная Африка, Эстония и Вьетнам.

¹³² Нигер, Франция, Китай, Южная Африка, Вьетнам и Соединенное Королевство.

¹³³ Российская Федерация и Бельгия.

¹³⁴ Нигер.

¹³⁵ Резолюция 2512 (2020), п. 1. Более подробную информацию о мандате ЮНИОГБИС см. в части X, разд. II.

¹³⁶ Резолюция 2512 (2020), пп. 2 а) и б).

¹³⁷ Там же, п. 4 а).

¹³⁸ Там же, п. 8.

¹³⁹ Там же, п. 25. Более подробную информацию о санкционных мерах в отношении Гвинеи-Бисау см. в части VII, разд. III.

резолюции — обзор санкционных мер¹⁴⁰. После голосования по резолюции отдельные члены Совета выразили различные мнения касательно сохранения режима санкций в отношении Гвинеи-Бисау¹⁴¹.

10 августа¹⁴² Совет заслушал второй брифинг Специального представителя Генерального секретаря. Она сообщила, что со времени ее предыдущего брифинга из-за противоборства политических партий участились случаи ущемления прав человека и возросла политическая нестабильность. Она обратила внимание на то, что в результате пандемии COVID-19 положение в Гвинеи-Бисау стало особенно уязвимым, что обусловлено плачевным состоянием инфраструктуры здравоохранения в стране и ограниченностью ее ресурсов, и в то же время отметила наличие национального плана реагирования на пандемию, реализуемого под руководством координатора-резидента и при поддержке Всемирной организации здравоохранения, Всемирного банка и других учреждений Организации Объединенных Наций. Она также указала, что поэтапное закрытие ЮНИОГБИС, включая переходный процесс и реорганизацию присутствия Организации Объединенных Наций, все еще продолжается. Вместе с тем возникший после президентских выборов политический кризис и бездействие парламента помешали миссии содействовать проведению предусмотренных в Конакрийском соглашении неотложных реформ, включая пересмотр Конституции, закона о выборах и закона о политических партиях. В связи с этим она заявила, что, к сожалению, мандат ЮНИОГБИС вряд ли будет полностью выполнен до вывода миссии. Она вновь обратилась к членам Совета с просьбой обеспечивать финансирование, необходимое для того, чтобы избежать «финансового обрыва», и призвала Совет и международное сообщество оказывать щедрую помощь в осуществлении Рамочной программы по сотрудничеству. Она также упомянула о проводимых в переходный период трехсторонних координационных совещаниях с участием ЮНИОГБИС, ЭКОВАС и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и добавила, что после ухода ЮНИОГБИС огромное значение для привлечения внимания международного сообщества к положению в Гвинеи-Бисау будут иметь дальнейшие усилия Комиссии по миростроительству. На том же заседании перед членами Совета выступил Председатель структуры по Гвинеи-Бисау Комиссии по миростроительству, который отметил, что, несмотря на достигнутый прогресс, с начала пандемии COVID-19 угрозы стабильности и развитию возросли, причем это произошло в год, ознаменовав-

шийся тремя переходными процессами: во-первых, сворачиванием деятельности ЮНИОГБИС и передачей функций страновой группе Организации Объединенных Наций; во-вторых, сопровождавшейся трудностями сменой политического руководства в стране; и в-третьих, закрытием Миссии ЭКОВАС в Гвинеи-Бисау. Он подтвердил, что решающее значение для обеспечения экономического восстановления и устойчивого развития Гвинеи-Бисау будут иметь дальнейшее международное участие и постоянное внимание к приоритетам страны в области миростроительства. На том же заседании Исполнительный директор Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) подтвердила, что крайне необходимо как можно скорее приступить к скоординированным действиям, основанным на принципе общей ответственности. Она отметила, что, как говорилось в докладе Генерального секретаря¹⁴³, принципиальное значение для построения мира и достижения прочной политической и экономической стабильности в Гвинеи-Бисау имеет борьба с транснациональной организованной преступностью, включая незаконный оборот наркотиков и торговлю людьми¹⁴⁴. Большинство членов Совета согласились с тем, что положение в Гвинеи-Бисау остается нестабильным, а некоторые из них выразили обеспокоенность по поводу политического кризиса¹⁴⁵, нарушений прав человека¹⁴⁶ и риска активизации незаконного оборота наркотиков и организованной преступности¹⁴⁷. Многие члены Совета призвали к принятию мер по обеспечению стабильности, выполнению Конакрийского соглашения и состоящей из шести пунктов «дорожной карты» ЭКОВАС и пересмотру Конституции¹⁴⁸. Один из членов Совета усомнился в необходимости дальнейшего применения санкционных мер, заявив, что со времени государственного переворота 2012 года ситуация в стране изменилась¹⁴⁹, а другой указал, что при обсуждении будущих санкционных мер необходимо устанавливать и учитывать причастность лиц, состоящих на государственной и военной службе, к незаконному обороту наркотиков и организованной преступности¹⁵⁰.

¹⁴³ См. S/2020/755.

¹⁴⁴ См. S/PV.8754.

¹⁴⁵ Германия, Эстония, Франция, Соединенное Королевство и Индонезия.

¹⁴⁶ Германия, Эстония, Соединенные Штаты, Доминиканская Республика, Бельгия и Соединенное Королевство.

¹⁴⁷ Нигер (также от имени Сент-Винсента и Гренадин, Туниса и Южной Африки), Вьетнам и Индонезия.

¹⁴⁸ Российская Федерация, Германия, Франция, Китай, Бельгия и Вьетнам.

¹⁴⁹ Российская Федерация.

¹⁵⁰ Германия.

¹⁴⁰ Резолюция 2512 (2020), п. 26.

¹⁴¹ См. S/PV.8736 (Нигер и Российская Федерация).

¹⁴² См. S/PV.8754.

Заседания: положение в Гвинее-Бисау

Отчет о заседании и дата заседания	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решения и голосования (за-против-воздержались)
S/PV.8724 14 февраля 2020 года	Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) (S/2020/105)		Гвинея-Бисау	Специальный представитель Генерального секретаря по Гвинее-Бисау, глава ЮНИОГБИС; Председатель структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству	Все члены Совета ^a , все приглашенные	
S/PV.8736 28 февраля 2020 года	Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и деятельности ЮНИОГБИС (S/2020/105)				2 члена Совета (Нигер и Российская Федерация)	Резолюция 2512 (2020) 15-0-0
S/PV.8754 10 августа 2020 года	Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и деятельности ЮНИОГБИС (S/2020/755)		Гвинея-Бисау	Специальный представитель Генерального секретаря, Исполнительный директор Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), заместитель Постоянного представителя Бразилии при Организации Объединенных Наций от имени Председателя структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству	12 членом Совета ^b , все приглашенные ^c	

^a Нигер был представлен министром иностранных дел, сотрудничества, африканской интеграции и по делам нигерцев за рубежом.

^b Представитель Нигера выступил также от имени Сент-Винсента и Гренадин, Туниса и Южной Африки.

^c Специальный представитель Генерального секретаря и Исполнительный директор УНП ООН приняли участие в заседании по видеоконференцсвязи из Бисау и Вены соответственно.